

В диссертационный совет Д 999.125.02
на базе ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского» и ФГКОУ ВО
«Санкт-Петербургский университет Министерства
внутренних дел Российской Федерации»
603950, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на тему «Теоретические и организационные основы деятельности прокуроров по надзору за исполнением антимонопольного законодательства», подготовленной Кожинским Александром Владимировичем на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность

Диссертация А.В. Кожинского «Теоретические и организационные основы деятельности прокуроров по надзору за исполнением антимонопольного законодательства» подготовлена на актуальную тему и представляет, оценивая автореферат и содержащиеся в нем выводы, научный и практический интерес.

Актуальность темы исследования обусловлена следующими обстоятельствами.

Развитие рыночной экономики в современных условиях характеризуется усложнением хозяйственных связей и качественным изменением структуры экономических отношений, что вызывает обширное их законодательное регулирование. Этим обуславливается рост количества законов, регулирующих общественные отношения в данной сфере, что, в свою очередь, требует повышенного внимания со стороны государства к соблюдению и неукоснительному исполнению требований законов о свободе конкуренции.

Прокурорский надзор за исполнением законов в сфере экономики, в число которых входит и антимонопольное законодательство, традиционно является в последние годы одним из значимых направлений в деятельности прокуроров, что нашло отражение в п. 8 приказа Генерального прокурора

Российской Федерации от 07.12.2007 № 195 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина».

Диссертационное исследование является одним из первых комплексных исследований теоретических и прикладных аспектов организации и осуществления прокурорского надзора за исполнением антимонопольного законодательства. Оно отличается глубиной проработки поставленных на разрешение вопросов, последовательностью, четкостью и аргументированностью выводов. Автор уделяет больше внимание разработке как теоретических, так и практических проблем, связанных с осуществлением прокурорами деятельности в рассматриваемой сфере.

При этом работа основана на обширной теоретической базе, в ней использован большой круг научных, правовых и информационно-аналитических источников. Достоверность изложенных результатов подтверждается широким спектром эмпирических источников.

В диссертации применены статистические данные Генеральной прокуратуры Российской Федерации и ФАС России, доклады о состоянии конкуренции в Российской Федерации, практика прокурорского надзора и применения мер реагирования на выявленные нарушения антимонопольного законодательства органами прокуратуры, антимонопольными органами.

Особенно следует отметить проведенное автором анкетирование 199 прокурорских работников прокуратур субъектов Российской Федерации, прокуратур районов и городов в 2019 году на факультете профессиональной переподготовки и повышения квалификации Университета прокуратуры Российской Федерации и 191 сотрудника антимонопольных органов, что позволило выявить проблемы, возникающие в прокурорской деятельности.

Научную новизну исследования образуют положения, выносимые на защиту, а также сама попытка комплексного осмысления автором вопросов прокурорского надзора за исполнением антимонопольного законодательства.

Особой практической значимостью обладают предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации и организационно-распорядительного документа Генерального прокурора Российской Федерации.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что сформулированные положения и рекомендации вносят вклад в развитие науки о прокурорской деятельности применительно к рассматриваемому направлению надзора за исполнением законов в сфере экономики.

Автореферат показывает, что диссертация А.В. Кожинского является завершенной научной работой и содержит ранее не защищенные научные положения, а также полученные автором новые научно обоснованные результаты в сфере прокурорского надзора за исполнением антимонопольного законодательства.

Наряду с подчеркнутыми достоинствами исследования следует отметить, что некоторые положения требуют пояснений.

Например, в положении № 5, выносимом на защиту, идет речь по координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с картельными соглашениями, за которые предусмотрена административная ответственность. Вместе с тем данное направление деятельности прокуратуры, на наш взгляд, не относится к надзору за исполнением законов. Автору необходимо пояснить, почему в исследовании по заявленной теме рассматривается вопрос координации прокурорами деятельности правоохранительных органов.

Вместе с тем высказанное замечание не снижает положительного мнения о научной самостоятельности и практической значимости представленного диссертационного исследования.

С учетом изложенного диссертационное исследование «Теоретические и организационные основы деятельности прокуроров по надзору за исполнением антимонопольного законодательства», подготовленное

Кожинским Александром Владимировичем на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность, соответствует требованиям, предъявляемым пунктами 9–14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор Кожинский Александр Владимирович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по заявленной научной специальности: 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Начальник управления по обеспечению
участия прокуроров в гражданском
и арбитражном процессе прокуратуры
Московской области
E-mail: n-mikhlina@mail.ru



Наталья Васильевна Михлина

«24» мая 2021 г.

Подпись Н.В. Михлиной заверяю

Сведения об организации:

Прокуратура Московской области

Адрес: 107996, Москва, Малый Кисельный пер., д. 5

Телефон: +7 (495) 628-27-88

Эл. почта:

Сайт организации: https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_50